

推动优质资源扩容 延伸稀缺妇儿学科出岛

厦门市妇幼保健院集美院区封顶,预计2024年1月投用

年终岁首,厦门市集美区迎来大喜事。2021年12月31日下午,厦门市妇幼保健院举行“纪念林巧稚大夫诞辰120周年暨集美院区项目封顶仪式”。厦门大学、集美区委区政府、市卫生健康委等单位领导,林巧稚大夫亲属、厦门市妇幼保健院领导班子、历任老领导、中层干部等出席活动。



弘扬巧稚精神 助推“健康厦门”建设

2021年是厦门经济特区建设40周年,也是鼓浪屿的好女儿——中国妇产科学主要开拓者、奠基人之一林巧稚大夫诞辰120周年。厦门市妇幼保健院与鼓浪屿毓园林巧稚故居隔海相望,2003年,该院获上级批复,正式挂牌“林巧稚妇女儿童医院”,成为全国唯一一家以林巧稚大夫姓名

命名的医院。多年来,医院持续以林巧稚精神作为文化核心,推动业务与文化融合发展。

封顶仪式现场,厦门市妇幼保健院与集美区人民政府签订医疗卫生事业全面战略合作协议。双方立足集美区位于厦门市几何中心和厦漳泉三角地带中心位置区位优势,充分发挥市妇幼作为闽西南地区三甲妇幼专科医院的专长,探索托管模式下紧密妇幼医联体合作方式,推进区域妇女儿童健康医疗中心建设,共同致力提升配套厦漳泉三角中心地带的综合医疗服务水平,助推“健康厦门”建设。随后,医院还举行“纪念林巧稚大夫诞辰120周年”主题文艺汇演,纪念林巧稚大夫一生为民的无私奉献精神。

集美院区顺利封顶 推进岛内外医疗资源一体化

厦门市妇幼保健院现有700张编制床位。2018年,厦门市妇幼保健院集美院区项目获批,规划建设800张床位,2020年9月正式开工建设,目前主体大楼顺利封顶,计划2024年1月投入使用。

作为省市重点工程之一,集美院区将按照“一院两区”总体布局,以“小综合、大专科”目标定位建设。项目位于集美北大道和中洲路交叉口西北侧,总用地面积约5.3万平方米,总建筑面积13.8万平方米,规划设置1300个停车位,地铁可直通院区。

集美院区建成后,将大大提高患者就医体验,进一步健全妇幼健康服务体系,推动岛内优质

妇幼医疗资源向岛外延伸。医院将以此为契机,着力打造优势学科竞争力,带动全区域内妇幼专科医疗服务水平和学科整体发展,为提高广大妇女儿童的健康水平做出新的努力与贡献。

关爱妇女儿童

打造全生命周期妇幼保健体系

厦门市妇幼保健院创建于1959年,是集保健、医疗、教学、科研为一体的大型三级甲等妇幼保健院。历经多年的传承与发展,医院以“关爱妇女、保护儿童”为宗旨,将林巧稚精神与医学人文理念及妇幼工作实际相结合,构建起特有的文化价值体系,形成了院徽、院训、院歌、医院精神、党建品牌等一系列特色鲜明的文化符号,在学科建设、人才培养、医学人文建设、专科整体建设规划等方面都取得了显著成绩,医教研取得长足进步。

2021年,医院再次上榜中国医院科技量值专科榜单,妇产科排名全国第66名,位居福建省第一;成功入选“中国医院竞争力·妇幼医院50强”榜单,位列全国第21名;在有“国考”之称的全国三级公立医院绩效考核中,位居妇产类医院第15位。

(廖小勇 林媛 张文婷)

现场

为海上工人接种疫苗



□本报记者 陈坤

到海上基地接种疫苗

2021年12月24日傍晚6点左右,长乐平潭海域,风浪达8级左右,浪高3米。在风浪中,一艘交通艇正颠簸着,缓缓靠近海洋石油股份有限公司安装事业部福建长乐风场项目组的作业船。

交通艇上有四位身份特殊的乘客,他们是长乐区江田镇中心卫生院的医护人员,要为85位海上作业人员接种新冠疫苗。

据了解,福建长乐风场项目是福建省2021年度重点项目之一,基地在海上有300人左右作业人员。临近年底,工作人员正在加紧铺设风电海

底电缆并组装风电发电系统工作。

此时,部分工作人员恰好到了接种新冠疫苗第三针的时间。

全力支持国家重点工程建设

长乐区卫健系统从江田镇卫生院抽调两批次、8名医护人员,为151名海上作业人员接种疫苗。

12月24日中午1点,是第二批医护人员出发的时间。

船驶离松下码头两小时后,风浪开始增大。平时只要2小时的航程,那天走了5个小时。抵达海上作业船附近,吊笼将4位医护人员吊到离海面8~9米处,再缓缓降落到作业船上。



将近5小时内,医护人员先后登上两艘作业船,为85位工作人员接种了疫苗。4名医护人员连夜坐船返航,第二天早上5点20分回到医院。

长乐区江田镇卫生院的高海斌医生在朋友圈写道:

在海上漂泊了将近15个小时,克服一天就过去了。海上工人长年累月地在海上的自然条件下工作,更是辛苦万分!我们为他们送上医疗服务,也是分内之事。



暖城

1岁2个月 最小器官捐献者 为三个家庭带去希望

□本报记者 陈坤

2021年12月28日清晨,在泉州某三甲医院,1岁零2个月的瑶瑶(化名)因意外导致脑死亡。她的生命永远停留在2021年。瑶瑶的父母在深知病情不可逆的前提下,同意捐献瑶瑶的器官。她的肝脏和一对肾脏被成功获取,让三位器官衰竭的小朋友重获新生,给三个家庭带来新的希望。

经过严格的医学评估,瑶瑶符合医学捐献标准。在当地红十字会的见证下,家属签下了捐献同意书,选择让瑶瑶的生命得以延续。

据了解,这也是福建省迄今为止最小的捐献者。

